

# 携手推进现代化,共筑命运共同体

(上接01版)

——要携手推进人民至上的现代化。实现人的自由全面发展是现代化的最终目标。中方愿同非方积极开展人才培养、减贫、就业等领域合作,提升人民在现代化进程中的获得感、幸福感、安全感,共同推动现代化惠及全体人民。

——要携手推进多元包容的现代化。实现物质文明和精神文明协调发展是现代化的崇高追求。中方愿同非方密切人文交流,倡导不同文明相互尊重、包容共存,共同推动全球文明倡议结出更多硕果。

——要携手推进生态友好的现代化。绿色发展是新时代现代化的鲜明标识。中方愿帮助非方打造“绿色增长引擎”,缩小能源可及性差距,坚持共同但有区别的责任原则,共同推动全球绿色低碳转型。

——要携手推进平安安全的现代化。现代化离不开和平稳定的发展环境。中方愿帮助非方提升自主维护和平稳定的能力,推动全球安全倡议率先在非落地,促进高质量发展和高水平安全良性互动,共同维护世界和平稳定。

习近平强调,中国和非洲占世界总人口的三分之一,没有中非的现代化,就没有世界的现代化。未来3年,中方愿同非方携手推进现代化十大伙伴行动,深化中非合作,引领全球南方现代化。

第一,文明互鉴伙伴行动。中方愿同非方打造治国理政经验交流平台,设立中非发展知识网络和25个中非研究中心,邀请1000名非洲政党人士来华交流。

第二,贸易繁荣伙伴行动。中方愿主动单方面扩大市场开放,决定给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,推动中国大市场成为非洲大机遇。扩大非洲农产品准入,深化电商等领域合作,实施“中非质量提升计划”。中方愿同非方商签共同发展经济伙伴关系框架协议,为中非贸易投资提供长期、稳定、可预期的制度保障。

第三,产业链合作伙伴行动。中方愿同非方打造产

业合作增长圈,着力建设中非经贸深度合作先行区,启动“非洲中小企业赋能计划”。共建中非数字技术合作中心,建设20个数字示范项目。

第四,互联互通伙伴行动。中方愿在非洲实施30个基础设施联通项目,携手推进高质量共建“一带一路”,打造陆海联动、协同发展的中非互联互通网络。为非洲大陆自由贸易区建设提供援助,深化物流和金融合作,助力非洲跨区域发展。

第五,发展合作伙伴行动。中方愿和非方共同发表在全球发展倡议框架内深化合作的联合声明,实施1000个“小而美”民生项目。投资中国-世界银行伙伴关系基金。支持举办2026年青奥会和2027年非洲杯,促进发展成果更好惠及中非人民。

第六,卫生健康伙伴行动。中方愿同非方成立中非医院联盟,共建联合医学中心。向非洲派遣2000名医疗队员,实施20个医疗卫生和抗疟项目,推动中国企业投资药品生产,继续对非洲遭遇的疫情提供力所能及的帮助。支持非洲疾控中心建设,提升非洲各国公共卫生能力。

第七,兴农惠民伙伴行动。中方将向非洲提供10亿元人民币紧急粮食援助,建设10万亩农业标准化示范区,派遣500名农业专家,建设中非农业科技创新联盟。实施500个公益项目。鼓励中非企业“双向奔赴”投资创业,为非洲创造不少于100万个就业岗位。

第八,人文交流伙伴行动。中方愿同非方深入推进“未来非洲职业教育”计划,共建工程技术学院,建设10个“鲁班工坊”。重点面向非洲妇女和青年,提供6万个研修名额。共同实施中非“文化丝路”计划和“广播电视创新合作计划”。将2026年确定为“中非人文交流年”。

第九,绿色发展伙伴行动。中方愿在非洲实施30个清洁能源项目,建设气象早期预警业务平台,开展防灾减灾救灾和生物多样性保护合作。设立中非和平利用核技术论坛,开展卫星遥感、月球和深空探测合作,助力非洲

实现绿色发展。

第十,安全共筑伙伴行动。中方愿同非方建立落实全球安全倡议伙伴关系,为非方培训6000名军队人才和1000名警务执法人员,邀请500名青年军官访华。开展中非军队联演联训、联合巡航,实施“助力非洲摆脱雷患行动”,共同维护人员和项目安全。

为推动“十大伙伴行动”实施,中国政府愿为中非各领域务实合作提供强有力支持。

习近平最后强调,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。这将进一步深刻改变中国,也必将为非洲国家、为中非共逐现代化之梦提供新机遇、注入新动能。非洲有句谚语“同路人才是真朋友”。现代化道路上一个都不能少,一国都不能掉队。让我们凝聚起28亿多中非人民的磅礴力量,在现代化征程上携手同行,以中非现代化助力全球南方现代化,绘就人类发展史上崭新画卷,共同推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景!

中非合作论坛共同主席国塞内加尔总统法耶、非盟轮值主席国毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、非洲次区域代表南非总统拉马福萨、刚果(布)总统萨苏、尼日利亚总统提努布、坦桑尼亚总统哈桑、峰会特邀嘉宾、联合国秘书长古特雷斯,非盟委员会主席法基也在开幕式致辞。

非方领导人感谢中方主办此次中非合作论坛北京峰会,高度评价非中深厚传统友谊和中非合作论坛成立以来特别是2018年北京峰会以来取得的积极成果,高度赞赏习近平主席提出中非携手推进现代化“十大伙伴行动”。他们表示,中非合作论坛不仅是促进中非伙伴关系发展的有效平台,也已经成为引领南南合作的光辉典范。论坛合作基于友谊、尊重和互利共赢,中国对非合作不带任何政治附加条件,极大促进了非洲国家互联互通和经济社会发展。在当前复杂动荡国际形势下,深化对华合作更加成为非洲国家实现安全、稳定和可持续发展的希望。中非理念相近。非方高度赞赏并完全支持习近平主席提出的构建人类命

运共同体重要理念和共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方共同倡导全人类共同价值,支持各国探索符合本国国情的现代化道路。非方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的一切努力,坚决反对外部势力借台湾、人权等问题干涉中国内政。非方祝贺中国共产党二十届三中全会成功召开,相信中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化将为包括非洲国家在内的世界各国带来更多发展机遇。非方愿同中方继续秉持和平共处五项原则和中非友好合作精神,积极落实此次峰会成果,携手推进工业化和农业现代化,构建新时代全天候中非命运共同体,共同迈向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

峰会通过《关于共筑新时代全天候中非命运共同体的北京宣言》《中非合作论坛-北京行动计划(2025-2027)》。

中非合作论坛非方成员国国家元首、政府首脑、代表团团长及国际和地区组织负责人等中外各界人士3200余人出席开幕式。

尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席。

王毅主持开幕式。

中非合作论坛成立于2000年,目前有中国、53个与中国建交的非洲国家和非盟委员会共55个成员。本次峰会主题为“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”。开幕式后还将举行主题分别为治国理政、工业化和农业现代化、和平安全和高质量共建“一带一路”4场高级别会议。

扫码阅读《关于共筑新时代全天候中非命运共同体的北京宣言》



## 相知无远近,万里尚为邻

### ——2024年中非合作论坛北京峰会欢迎宴会侧记

千年古都北京,再次见证中非友好关系史上又一重要时刻。

9月4日晚,习近平主席和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席2024年中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

此次峰会是继中非合作论坛2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后,中非合作论坛第四次以峰会形式举办,也是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

当前,世界百年变局加速演进,中非团结自强,携手推进现代化,必将为构建人类命运共同体树立新的典范。

华灯初上,人民大会堂北大厅灯火辉煌。红毯铺就,中国国旗和50多面非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的旗阵恢弘大气、热烈奔放。

18时40分许,习近平主席和夫人彭丽媛来到北大厅,热情迎接出席峰会的国际贵宾。

刚果共和国总统萨苏、吉布提总统盖莱、赤道几内亚总统奥比昂等出席过全部前三次峰会的老朋友来了,马里总统戈伊塔、塞内加尔总统法耶、乍得总统穆罕默德等首次作为国家元首出席峰会的非方领导人也来了……

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达,习近平主席和夫人彭丽媛同他们一一握手、互致问候。

巨幅苏绣壁画《长城》前,习近平主席和夫人彭丽媛同国际贵宾合影留念,留下一张新时代新征程上的中非“全家福”。

相知无远近,万里尚为邻。深厚的友谊跨越山海,汇聚成对美好明天的共同期待。

随后,壁画徐徐打开,背后的汉白玉台阶上,

活泼可爱的少年儿童手持中非合作论坛成员方旗帜,放声歌唱。前往宴会厅沿途,盛装的孩子们载歌载舞,欢迎远道而来的贵宾。

一路欢歌相伴,一路并肩同行。

伴随着磅礴激扬的交响曲《江山如画》,习近平主席夫妇同贵宾们共同步入宴会厅。

“中非命运共同体根植于传统友好”“中非命运共同体彰显于合作共赢”“中非命运共同体大于于与时代同行”。习近平主席的祝酒辞,回顾过往、立足当下、展望未来,道出中非命运共同体的深刻内涵。

在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在发展改革、逐梦现代化的道路上携手同行……不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

宴会后,习近平主席和夫人彭丽媛同贵宾们一同观看文艺演出。

这是彰显中非人民活力与热情的舞台——

伴随着跳跃灵动的鼓点,身着各自民族服饰的中非舞者登场。一场《鼓与舞》的相会,融合了非洲的鼓舞和中国陕西的安塞腰鼓,热烈奔放、欢快喜庆。

舞,是人们情感的沟通,是中非友谊的见证。

50多年前,新中国恢复在联合国的合法席位,不少非洲国家常驻联合国代表在现场起舞欢呼。2013年以来,习近平主席5次出访非洲,每次访问,当地民众都会载歌载舞,表达最热烈的欢迎。11年间,一个个中非共建“一带一路”项目落成仪式上,人们欢歌劲舞,表达对美好新生活的希冀……

这是不同文明相知相亲、相互交融的和谐景象——

非洲民歌《我的朋友》热情洋溢,歌唱肯尼亚的《你好,先生》意蕴悠长,中国民歌《山歌好比春江水》婉转悠扬;戏曲和武术《群英璀璨》中,来自

非洲的功夫小子化身“少林武僧”,中非武者用太极和咏春以武会友……

非洲大陆,人类文明的摇篮;中华文明,世界上唯一绵延5000多年而从未中断的文明。中非友好源于文明的平等交流,始于人民的友好感情。如今,中国电视剧《山海情》在科摩罗热播,“卢旺达青年团队”走红中国网络,双方文化、教育、媒体等交流精彩纷呈,民间交往热络频繁,不断为中非友谊注入新活力。

这是携手同行、共筑未来的共同歌唱——

“住同一颗星,仰望同一片天空。远和近,都是家人;你和我,命运与共……”来自中国和非洲的孩子们,手拉着手走上舞台,天籁般的歌声沁润人心。

同一时刻,舞台主屏幕上,依次呈现54个见证中非友好的合作项目:中国青海的中刚友谊小学、马达加斯加的杂交水稻、圣多美和普林西比的农业减贫示范村、非洲联盟总部大楼……

正如习近平主席在祝酒辞中所说:“24年前,中非合作论坛迎着新世纪的曙光应运而生。依托这一重要平台,我们携手建起一条条公路、铁路,一座座学校、医院,一片片工业园区、经济特区,改变了无数人的生活和生活命运。”

构建命运共同体是人类的共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。

5日,以“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”为主题的中非合作论坛北京峰会将隆重召开。

习近平主席的致辞给人以信心和力量:“我相信,只要28亿多中非人民同心同德,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。”

(新华社北京9月4日电)

## 南非总统拉马福萨:“十大伙伴行动”与非洲发展议程高度契合

新华社北京9月5日电 南非总统拉马福萨5日在中非合作论坛北京峰会开幕式上说,中国国家主席习近平宣布将实施中非携手推进现代化十大伙伴行动,这些行动与非洲发展议程高度契合。

拉马福萨当天在峰会开幕式发表致辞时说,中非合作论坛是帮助非洲落实《2063年议程》的重要论坛,此次峰会反映了中非对推动非洲大陆现代化建设、实现发展进步的共同意愿。

拉马福萨指出,中国与非洲人民的友谊和团结源远流长。“我们感谢中国长期以来致力于与非洲大陆扩大合作、协同发展。感谢您,习近平主席。”

拉马福萨说,习近平主席提出的中非携手推进现代化十大伙伴行动与非洲《2063年议程》高度契合。这些行动可以帮助非洲推动跨境区域互联互通,实现融合发展。

习近平主席在峰会开幕式上宣布,将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,将中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体,拉马福萨对此表示欢迎,认为这体现了中国对非洲大陆及非洲各国关系的高度重视。

## 坦桑尼亚总统哈桑:中国始终是非洲发展的真伙伴

新华社北京9月5日电 坦桑尼亚总统哈桑5日在2024年中非合作论坛北京峰会开幕式上说,中国始终是非洲发展的真伙伴,中非合作将有助于建设共同进步和繁荣的未来。

哈桑当天在峰会开幕式上发表致辞时说,习近平主席在此次峰会上宣布中非关系新定位和实施中非携手推进现代化十大伙伴行动,有助于中非深化各领域合作,共同推进现代化建设,非洲国家对此表示赞赏。

哈桑表示,近年来,非洲国家与中国之间的贸易和投资大幅增长。中国在推动非洲各国基础设施建设、工业化和中小企业发展等方面作出突出贡献。坦桑尼亚愿成为中非经济社会创新合作的示范平台。

哈桑说,习近平主席2013年访问非洲时,在坦桑尼亚提出真实亲诚对非政策理念,有力引领中非合作,加快共同发展的新道路。“中非关系发展没有完成时,只有进行时”。

## 毛里塔尼亚总统加兹瓦尼:非中伙伴关系是南南合作的典范

新华社北京9月5日电 毛里塔尼亚总统加兹瓦尼5日在2024年中非合作论坛北京峰会开幕式上说,中非合作论坛为巩固和发展非中伙伴关系搭建有效机制和高级平台,非中伙伴关系已成为南南合作的典范。

加兹瓦尼当天在峰会开幕式发表致辞时说,非中合作建立在友谊、尊重、互利的基础上,开辟了团结合作、加快共同发展的新道路。非洲国家将与中国共同推进现代化建设,共筑高水平中非命运共同体。

加兹瓦尼说,在共建“一带一

路”框架下,中国加大对非投资,特别是在基础设施、能源、数字化等领域,满足了非洲国家的迫切需求。中国的支持有助于非洲国家实现安全、稳定和发展,提升非洲在国际舞台上的话语权。

加兹瓦尼说,毛中关系牢固且持续稳定发展。中国是毛里塔尼亚最大的贸易伙伴,双方在基础设施、卫生、渔业、教育和能源等重要领域开展合作。毛里塔尼亚愿在共建“一带一路”和《中非合作2035年愿景》框架下继续加强同中国的关系。

## 结婚启事



新郎 夏晨辉 新娘 胡婧逸

已于公元2024年8月31日星期六(农历七月廿八)喜结连理,愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

## 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

咨询电话: 63217552 13721611416

河南洛太律师事务所 河南省优秀律师事务所 河南省法律援助中心 河南省法律援助中心 河南省法律援助中心

地址:洛阳市洛龙区五环街中弘府邸D座102 接待电话:0379-60850118

### 遗失声明

●编号为W410444633,姓名为胡皓轩,出生日期为2022年10月16日的出生医学证明丢失,声明作废。

●洛阳市生态环境综合行政执法支队基本户开户许可证丢失,核准号为J4930002134404,声明作废。

●编号为O410447778,姓名为宋李浩,出生日期为2012

年2月5日的出生医学证明丢失,声明作废。

●胡佳文执业药师注册证丢失,注册证编号:411219031223,特此声明。

●编号为O411425111,姓名为曹峰,出生日期为2014年9月8日的出生医学证明丢失,声明作废。

●洛阳复兴学校中华人民共和国国民办学许可证正本、副本丢失,许可证号:教民

## 欢迎刊登各类广告

微信扫码 一键办理 方便快捷

14103003000281,声明作废。

●编号为O411963618,姓名为任逸泽,出生日期为2015年2月2日的出生医学证明丢失,声明作废。

●编号为O411963619,姓名为任逸路,出生日期为2015年2月2日的出生医学证明丢失,声明作废。

●洛阳市西工区红猫烟酒商行营业执照副本丢失,注册号:410303690299032,声明作废。

注销公告

因清研(洛阳)先进制造产业研究院改制,清研先进制造产业研究院(洛阳)有限公司拟向登记机关申请注销,本公司已成立清算组,请债权人自见报之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

社会主义核心价值观 公益广告



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

洛阳日报报业集团 宣